
В преддверии Нового года офицеры следственного управления по Кемеровской области – Кузбассу навестили ветерана Великой Отечественной войны



В преддверии Нового года офицеры следственного управления по Кемеровской области – Кузбассу поздравили 98-летнего ветерана Великой Отечественной войны Петра Александровича Шпанича с праздником. С пожеланиями здоровья и долголетия следователи передали ему пакет с фруктами. Ничего другого ветеран не принимает, отмечая, что все у него есть, а вот фрукты в сибирскую зиму всегда кстати.

Сотрудники следственного управления познакомились с Петром Шпаничем в 2018 году и с первой встречи почувствовали в нем родного человека, который, несмотря на возраст, силен духом и каждое общение превращает в уникальный урок истории. Рассказывая о себе, всегда вспоминает войну, отмечая, что каждый новый год – это новая надежда на продолжение счастливой жизни – без войны. Сегодня, несмотря на солидный возраст, Петр Александрович помнит всё. Когда началась война, он написал заявление и добровольно ушел служить в Советскую Армию – защищать Родину от фашистов. Помнит, как его, восемнадцатилетнего парнишку, на испытаниях в авиатехническом училище укачивало в центрифуге, как потом ждал

призыва. И то, как в декабре 1941-го оказался в составе 284-й стрелковой дивизии, а в сентябре 1942-го уже был назначен командиром стрелкового взвода в 102-м полку 41-й дивизии 48-й армии Брянского фронта. Помнит Петр Александрович даты, детали, как будто всё это было только вчера. Как почти вплотную, нос к носу, фашистов гранатами забрасывал. И то, как, замерзая в двадцатиградусный мороз, полз до землянки с гранатой в руках на случай, если захотят взять в плен. И друзей помнит, которые на его руках погибали. В ноябре 1942 года, будучи в разведке в тылу врага, его взвод, уничтожив две батареи минометов, взяв «языка», добыл ценные сведения об огневых точках противника. За успешно проведенную операцию Петр Александрович был награжден орденом Красной Звезды. В январе 1943 года он со своими солдатами взял в плен обер-лейтенанта, его адъютанта и солдата, за это получил второй орден Красной Звезды. Затем тяжелое ранение и запас.

А в мирной жизни большую часть трудовой деятельности работал преподавателем трудового обучения в средней школе. Трудовой стаж и служба в армии ветерана Великой Отечественной войны составили 45 лет.

Петр Александрович – интересный собеседник, учащиеся и сами следователи, которым удалось с ним пообщаться, начинают смотреть на историю Великой Отечественной войны совсем по-другому, потому что в его воспоминаниях – только историческая правда.

30 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/folder/876342/item/1650785>